

## POLÍTICA BALKÁNICA

### La proposición austriaca

La proposición que el conde de Berchtold, ministro de Negocios Extranjeros de Austria, ha dirigido a las potencias, invitándolas a un cambio de impresiones acerca de la cuestión balcánica, ha sido acogida con una simpatía inicial, seguida de los recelos y comentarios naturales en todas las iniciativas de orden internacional.

Afirmar los defensores de la proposición que ésta no tiene otro objeto que llegar al mantenimiento del «statu quo» en Oriente, apoyando al imperio otomano, pero procurando quede a los pueblos de que es soberano cierta autonomía; es decir, se trata de dar realidad a la «descentralización» de los pueblos balcánicos.

En el supuesto de que tal sea el alcance de la iniciativa austriaca, hay que reconocer que en otras ocasiones hubiera sido más oportuna, ya que en la actual transformación operada en la política de Turquía, derrotado por la fuerza de la realidad el comité Unión y Progreso y desterrado el jacobinismo de los jóvenes turcos, las nuevas tendencias gubernamentales, las nuevas tendencias gubernamentales, son defensoras de procedimientos de tolerancia y pacificación y se muestran dispuestas a implantar un saludable régimen de autonomía administrativa, complemento de las gestiones que vienen realizándose para la terminación de la guerra con Italia.

En este estado de cosas, la actitud de Austria ha despertado grandes recelos en Turquía; para unos es un acto de hostilidad disfrazado bajo apariencias amistosas; para los menos suspicaces, es un acto inoportuno.

Todo buen turco—ha dicho el general Cherif Pachá—debe poner todo su empeño en conseguir que fracase semejante tentativa, que es una amenaza a la soberanía de Turquía. Y con esta manifestación de desconfianza coincide la siguiente opinión de un prestigioso diplomático turco: «La política austriaca tiene dos cuerdas en su arco. Cuando con los medios pacíficos no se alcanzan los resultados apetecidos, recurrirá a una acción militar, realizada encubiertamente por mediación de Montenegro.»

En cuanto a las grandes potencias europeas, Alemania se ha apresurado, por medio de la prensa, a exteriorizar una mal disimulada recelosa extrañeza, y la prensa inglesa muestra un escepticismo poco alentador.

Inspirada Austria en sentimientos más o menos generosos, es lo cierto que no puede olvidarse que el conde de Berchtold es digno sucesor del de Aerenthal, al que debe el pueblo austriaco la anexión de la Bosnia y la Herzegovina, y que todos los cambios de impresiones de la diplomacia suelen tener un triste epílogo, la pérdida de alguna soberanía inferior: es el trágico fin de los pueblos débiles a quienes pretenden fortificar las grandes potencias con sus consejos.

## DE MARRUECOS

### Comentarios de la prensa

París 24.—Al comentar «Le Temps» los sucesos que se desarrollan en Marruecos, dice que el gobierno francés está en el imperioso e ineludible deber de hacer inmediatamente cuanto necesario fuere para conseguir la libertad de los europeos presos.

«La Liberté», ocupándose de las causas mediatas o inmediatas de cuanto ocurre en aquella y otras comarcas mogrebínas, opina que tienen su origen en el régimen que afecta a los protegidos, «régimen que se lo debemos—dice—al Sr. Caillaux.»

### Los franceses en Marruecos

Tánger 24.—No se ha tomado ningún acuerdo todavía respecto a los franceses de Marruecos.

El general Lyautey ha quedado en enterrarse y a su vez enterar al gobierno de si pueden o no llegar hasta la costa.

Mientras tanto, la columna volante organizada en Mekra Ben Abu, permanece presta a salir para socorrerlos si fuese ello necesario.

### Hacen falta más tropas

París 25.—El «Matin» publica un artículo del general Brunau, comandante de la 33.ª brigada de infantería, en el que declara creer insuficientes las actuales tropas francesas de Marruecos.

«Nos veremos obligados, dice, a emplear tropas bisoñas, incapaces de soportar una campaña que será tan larga como la de Argelia.»

«El único medio de salir del conflicto es echar mano de la tropa negra, quien, bien alocionada, es capaz de conquistar Marruecos.»

**Un combate.—Los súbditos franceses**  
Casablanca 24.—La columna mandada por el coronel Mangin, que opera en la comarca de Dukala, atacó anteaayer a las fuerzas que escoltan al pretendiente Hiba. Al día siguiente trabó nuevo combate contra aquellos contingentes durante una marcha hacia el Oeste, realizada con objeto de unirse con las fuerzas del coronel Joseph.

Durante estas dos acciones tuvieron las tropas francesas tres muertos y 23 heridos.

Los nueve súbditos franceses que quedaban en Marruecos los ha entregado el Glaui al pretendiente Hiba, mediante la

promesa de tratarlos con la debida consideración y conducirlos a la costa.

### Avance de los rebeldes

París 25.—Ha recibido el Gobierno un telegrama del general Lyautey, con fecha 24, diciendo que fueron divisados el día 22 contingentes de los afectos a El Hiba, que se dirigían hacia Meckra.

Añade que el califa de dicho pretendiente ha llegado ya a 30 kilómetros al Norte de Marrakech, en vista de lo cual, han sido tomadas por el coronel Mangin las oportunas disposiciones para ponerse en contacto con el enemigo y asegurar, si hubiere caso, la reunión de las fuerzas que manda con la columna de policía que salió del zoco El Tleta de Sidi-Ben-Nour.

## DE SAN SEBASTIAN

### Paseo de los Reyes.—Despacho de los ministros

San Sebastián 25.—Esta mañana el Rey y el Infante D. Felipe subieron al monte Igueldo y luego estuvieron con doña Victoria y los Infantes en la playa.

A las doce y media fueron a Miramar los ministros de la Guerra y Gobernación para despachar con el Rey. Media hora después salieron de la regia estancia y se dirigieron al ministerio de jornada, en donde celebraron una reunión los ministros que se hallan en esta capital. Esta duró dos horas.

El Sr. García Prieto manifestó que en su entrevista con el Monarca el Sr. Barroso trató sobre asuntos de su departamento y recibió órdenes sobre el viaje del Soberano a Bilbao, y el general Luque habló sobre el proyecto de creación de la medalla de Africa.

Respecto a la reunión, dijo que hablaron de los mismos asuntos; sin embargo, creese que trataron sobre algo más importante.

Los demás ministros se mostraron reservados.

## DE MELILLA

Melilla 24.—El crucero «Extremadura» levó anclas esta tarde con rumbo a Tánger. Continúa en esta rada el cañonero «Núñez de Balboa».

Ha tomado posesión del mando del regimiento de caballería de Taxdirt, el coronel D. Miguel Elizaola.

Se ha celebrado, sin novedad, el zoco del Yemaa.

## LLUVIA DE PETICIONES

Era lógico que abierto el portillo en punto a aspirantes sin plaza de Académias militares, Judicatura y delincuentes de Obras públicas, siguieran las demandas de gracia en otros ramos de los servicios del Estado.

Efectivamente así lo han solicitado hasta ahora los aprobados sin plaza en la última convocatoria del cuerpo de Vigilancia, los del cuerpo de Archiveros, los aspirantes a oficiales cuartos de Hacienda pública, cuatro opositores de cátedras de Caligrafía, 31 individuos del cuerpo eclesiástico del Ejército, los opositores a ingreso en la Escuela de Ayudantes de Obras públicas, los del cuerpo de Telégrafos y hasta los aprobados sin plaza en las oposiciones que a la Judicatura se celebraron en 1904.

En el ministerio de Gracia y Justicia dijeron ayer que la ampliación de plazas no se hará extensiva a los opositores a Registros, por oponerse a ello la ley.

## FORMIDABLE INCENDIO

### Inglaterra sin telégrafo

Londres 25.—Esta tarde, a las siete, a consecuencia de un corto-circuito, ha estallado un incendio en la Central telefónica. Hallándose los hilos colocados bajo el piso los bomberos, cegados por el humo, tuvieron grandes dificultades para dominar el fuego.

Al darse la señal de alarma, todas las mujeres empleadas en la Central desalaron el edificio sin el menor pánico. A las ocho el incendio estaba sofocado.

Los daños materiales son muy importantes, siendo de menor consideración los sufridos por los edificios.

A consecuencia del incendio han quedado suspendidas las comunicaciones con la provincia, la Europa continental y América. Se trabaja para restablecerlas temporalmente, si bien el «Post office» no funcionará normalmente hasta después de varios días.

### La cosecha mundial de trigo

No se puede aún precisar por modo exacto la cuantía de la cosecha triguera en el mundo.

He aquí algunas de las estadísticas más recientes:

El «Dornbusch» cree que Europa ha cosechado este año cuatro millones de quarters (de 2'900 hectolitros) más que en 1911.

Un periódico americano, «El Herald de Connecticut», afirma que América obtiene nueve millones más de quarters que el año anterior.

Otros periódicos dan para el Asia una disminución de un millón de quarters, y para Africa y Oceanía juntas, un millón más de quarters.

El resumen de estos cálculos da a la cosecha mundial un aumento supuesto

de nueve millones más de quarters: es decir, que se tasa la recolección universal en 470.657.000 quarters.

En cambio, un periódico inglés supone que sólo ascenderá a 441 millones.

De modo que aún no se ve el modo de depurar la verdad.

## En las posesiones portuguesas

### Revolución sofocada

Lisboa 24.—El gobernador de Timor ha telegrafado al gobierno, diciendo que ha quedado sofocada la revuelta de los indígenas, después de dejar éstos en los sangrientos combates que con las tropas trabaron, más de 3.000 muertos, numerosos heridos y 4.000 prisioneros.

Termina diciendo que está pacificada por completo toda la provincia.

## LA BIBLIA EN VERSO

### Los empeños triunfales de Carulla

La prensa granadina viene proporcionándonos con asidua diligencia, gratísimas nuevas del famoso poeta, traductor de la Biblia, D. José María Carulla, cuya personalidad, al parecer obscurcida en voluntario retraimiento, no cesa de enriquecerse y sublimarse en nobilísimas tareas literarias, y abnegadas prácticas de caridad. El propio poeta, en una carta dirigida a uno de los primeros diarios granadinos, franquea ingenuamente sus intimidades, ilustrándonos sobre algunos puntos interesantísimos, tanto para la historia de la Biblia española como para la particular biografía del poeta.

El decano de la prensa española, que así se intitula nuestro perillustre parafraquista, comunica en dicha carta que «en el archivo de la parroquia del Salvador se ha encontrado una versión del cantar de los cantares que forma parte de la Biblia».

Un presbítero de aquella parroquia—agrega el Sr. Carulla—(se ha dignado entregármela para su examen, visándola, suscrita por Agustín Jiménez, ignorando si fué sacerdote o seglar, como también cuando la hizo el poeta. Era indudablemente gran pendolista. He copiado el corto capítulo primero.»

Y el Sr. Carulla modestamente afirma:

«No me incomodaré si declara superior la obra de Jiménez.»

«Juzgo conveniente añadir que, al acercarse el día de Santiago, escribí al egregio D. Jaime de Borbón. Después de felicitarle, dijele, que si cobro una suma, que debo percibir, a pesar de haber ido a Roma ya doce veces o trece, volveré, no solo para ofrecer nuevamente al Santo Padre mi versión de la Biblia, muy modificada, sino también para rogarle que me permitiera copiar mi versión del Kempis, que le remitiré, habiéndome dignado elogiarla.»

«Le añado que iría después al Congreso Eucarístico de Viena y que le saludaría regalándole un objeto usado por el inmortal Pío Nono.»

Indudablemente, el pueblo granadino—superficial y etrapélico—no ha tomado con la debida seriedad todas estas empresas del Sr. Carulla, puesto que en el mismo periódico de Granada acaba de publicarse la siguiente carta, firmada por un hermano del poeta:

«Como usted sabe se propone mi hermano leer en público, en la sacristía de San Justo y Pastor, algunos capítulos de su Versión en verso de la Biblia, para aplicar las limosnas que con este motivo se reúnan, a costear los baños de Alhambra a un pobre socorrido por las Conferencias de San Vicente.»

En primer lugar, quizá no pueda tener este efecto por causa de algunos ataques epilépticos sufridos por dicho mi hermano; pero en este caso ya se anunciaría oportunamente.

En segundo lugar, yo desearía que las personas que tengan por conveniente secundar las buenas intenciones del traductor, no tomen esto a chacota, con o alguien sé yo que lo ha tomado, no contribuyendo con signos o ademanes impropios de la seriedad del acto, a desnaturalizar éste, convirtiéndolo en rato de diversión y aun de burla, lo que no tiene más fin que ejercitar una obra de caridad.»

Todos estos preparativos y advertencias han granjeado al Sr. Carulla, según publica otro diario, el éxito estrepitoso que era de esperar.

«Se verificó el sugestivo acto—relata el colega—en la sacristía de la parroquia de San Justo. Ante una mesa, sobre la que reposaba cierto legajo, del cual extraía el insigne vate cuartillas y cuartillas, hallábase D. José María Carulla...»

Entramos cuando el auditorio escuchaba el capítulo XXI del Nuevo Testamento:

Siendo de esta manera  
Encontrábase juntos tristemente  
Pedro Simón, de austera  
Virtud, Tomás ardiente  
Denominado Divino igualmente.

La concurrencia ovacionó al poeta. Pidióse la repetición de varios versículos y algunos oyentes, conocedores de la brillante producción del poeta, quisieron recrearse con alguna escena de «La mujer rica».

Sin embargo, el poeta no accedió juzgando que la escena resultaría impropia del venerando lugar.

Otro espectador, arrebatado por el estro impetuoso del poeta, como éste embuchara en su descanso un gran vaso de agua, exclamó, con apocalíptica inspiración:

—¡Que coges la pulmonía por beber agua tan fría!

Y en fin, que los granadinos, entusiasmados, se han empeñado, según parece, en costear por suscripción pública el viaje a Roma que el poeta proyecta, y si a más se alcanza, su estancia en la Ciudad Eterna por una temporada lo más larga posible.

## ESTADÍSTICAS FEMENINAS

### LA MUJER, TRABAJA

El número de obreras aumenta considerablemente en Alemania. De las estadísticas más recientes entresacamos los datos siguientes:

En 1885, por cada 100 obreros industriales pertenecientes a las Cajas de Seguro contra la enfermedad, se contaba un 22'2 por 100 de mujeres; en 1900, aumentó a 34'4; en 1910, llegó a 38'8. El tanto por ciento de mujeres dedicadas a la industria varía, según los países del imperio. Así en Berlín, es de 62'4; en Sajonia, de 55'1; en el ducado de Baden, de 53'9; en la Prusia oriental, de 27; en la occidental, se observa la misma proporción, y en Posen es 20'5.

Hay que tener en cuenta que estas cifras no se aplican a las mujeres que trabajan a domicilio ó que realizan labores domésticas, ni a las campesinas.

Una estadística detallada acerca de la mujer neo-yorquina, señala el hecho de que 25.000 obreras sostienen con su trabajo a sus esposos y a su familia. Varias son las causas que obligan a esas infelices a ocupar el puesto que por ley y costumbre corresponde al esposo. Tales causas son: la imposibilidad en que se encuentra el hombre para hallar ocupación y la relativa facilidad que tiene la mujer para dedicarse a distintas tareas; luego la enfermedad del marido, y, por fin, la frecuencia con que éste suele ser un vagabundo.

Lo curioso del hecho registrado en la gran ciudad yanqui, es que a esas esforzadas mujeres no les conceden los mismos derechos políticos que al varón, a pesar de ser ellas el sostén de sus familias.

No puede negarse que el ejemplo de las feministas yanquis, es la modalidad actual del heroísmo en silencio.

Un miembro de la Alta Cámara japonesa, el doctor Kuwada, ha llevado a cabo una información, según la cual existen más de un millón de obreras en las fábricas, siendo 700.000 las mujeres, y entre éstas se encuentran más de 70 muchachas menores de catorce años.

Más del 20 por 100 son menores de diez años, y trabajan en las manufacturas de las cerillas fosfóricas, y un 10 por 100 en la industria del tabaco monopolizado por el Estado. En general, se las explota de tal modo que a menudo trabajan hasta media noche, sin percibir aumento de jornal.

En la industria de la lana vegetal, el trabajo nocturno hallase establecido con carácter permanente. Los castigos corporales y las multas se aplican de modo corriente. El salario medio semanal de estas obreras oscila entre 2'50 y 8 francos.

## El censo de población en Inglaterra

En el mes de Abril de 1911 se componía la población total de Inglaterra y Gales de 36.070.492 habitantes, ó sea un aumento desde 1901 de 3.542.649.

Desde 1821 ha aumentado constantemente en aquel país la preponderancia en número de las hembras sobre los varones. Esta diferencia fué, al confeccionarse el último censo, de 1.179.276.

No se cuentan en dicho censo los ingleses residentes, aunque provisionalmente, en tierras extranjeras.

## FIESTAS EN BILBAO

Llegada de la banda republicana.—Por las víctimas de la galerna.—Pruebas de aviación.

Bilbao 24.—En el ferrocarril de la costa llegó a las ocho y media de la noche la banda republicana de París, recibiendo en la estación el alcalde y los concejales, la comisión de festejos y numeroso público. El alcalde dió la bienvenida a los viajeros, agradeciendo el cariñoso recibimiento que se les tributaba el director de la banda en nombre de todos los profesores.

Al entrar el tren en agujas la banda municipal entonó la Marsellesa, y hubo vivas a Francia y España, que se repitieron hasta llegar los expedicionarios a la fonda en que se hospedaron.

Mañana darán el primer concierto en la plaza de toros.

En el Centro Vasco de Portugalete se ha celebrado una velada a beneficio de las víctimas de la galerna. En el Circo del Ensanche se ha celebrado otra fiesta con igual fin.

El Ayuntamiento ha aplazado hasta el martes la celebración de funerales en la Basílica de Santiago, en memoria de los naufragos, para que pueda asistir a ellos el Rey, que es esperado el lunes.

La tercera prueba de aviación ha estado muy concurrida.

El aviador Sr. Garnier se elevó por pri-

mera vez a las cinco y media, volando durante catorce minutos, haciendo después un aterrizaje emocionante. Poco después, a las ocho y cincuenta, se elevó M. Legagneux, efectuando un vuelo de quince minutos. Este aviador voló planeando desde una altura de 200 metros.

M. Garnier emprendió un nuevo vuelo a las seis y veinte, sosteniéndose en los aires durante veintitrés minutos. El aviador llegó hasta el Abra, volando sobre la escuadra.

Después de aterrizar, su compañero se elevó nuevamente a 1.250 metros, efectuando un vuelo de la misma duración que el de M. Garnier. El Sr. Legagneux se internó a tres millas en el mar, aterrizando luego admirablemente.

Ambos aviadores fueron objeto de entusiastas ovaciones.

Bilbao 25.—Se ha celebrado, a diez y doce de la mañana, una sesión extraordinaria de aviación, resultando deslucida por causa de la lluvia.

Volaron Garnier y Legagneux, que se elevaron cinco veces, haciendo magníficas evoluciones y aterrizajes notables.

Ambos aviadores, que han sido muy aclamados, marchan ahora a Logroño.

## LOS TEATROS

### (SEMANA INAUGURAL)

Para el jueves de la próxima semana se anuncia la apertura del teatro Cómico; el viernes abrirán sus puertas el Gran Teatro, Eslava y Martín; y el 31, Cervantes y Novedades.

En el Cómico constituyen el cartel inaugural las representaciones de «El refajo amarillo» y «La reina del Albaicín».

Cuenta la empresa, como todas las temporadas, con obras de los más aplaudidos autores; entre éstos figuran Arniches y Jackson Veyan, que en breve entregarán un sainete lírico en dos actos, del que tenemos las mejores referencias.

En el Gran Teatro se pondrán en escena «Canto de primavera», «Molinos de viento», «El revisor» y «La generala».

La compañía no ha experimentado otra alteración notable que la sustitución de Carreras por Paco Alarcón.

Simó Raso tampoco ha hecho grandes variaciones en su cuadro artístico del teatro Cervantes.

Propónese el notable actor cultivar la comedia en todos sus aspectos, y además dar a conocer en castellano algunas obras del Grand Guignol. En el teatro se han hecho grandes reformas.

Para la inauguración anuncia el cartel «La fuerza bruta» y «La rima eterna», y la Empresa cuenta con obras de Linkes Rivas, Muñoz Saca y Pérez Fernández, Répide, Reparaz, etc.

Apolo no ha fijado aún fecha de inauguración. La compañía, de la cual no entra a formar ya parte Ortas, se ha reforzado con dos estimables elementos: Lola Membres y el barítono Reforzo, ya conocidos del público madrileño. Son sensibles bajas, como ya saben nuestros lectores, María Palou y Pilar Pérez.

De estrenos, se dice que el primero será el de una opereta de Mihura, González del Toro y Bretón; luego seguirá el de una opereta de Linke, adaptado el libro por Carlos Arniches y Fernández Arias.

Martín ha hecho grandes reformas en la sala y escenario y ha reforzado su compañía con artistas tan queridos del público como Casilda Vela, Ramona Galindo, Jenaro Guillot y Enrique Lorente.

Los primeros estrenos serán de González del Castillo, Burgos, Mesa é Iracheta.

De la compañía de Novedades forman a la cabeza las títeres Novoritas Farinós y Zapatero y el primer actor Sr. García Ibañez.

La empresa está en tratos con Julia Mesa, Juana Benítez, Rosario Delgado y otras títeres.

El primer estreno será una revista que lleva por título «El Golfo de Guinea», original la letra de los Sres. Jiménez y Paradás, y la música de los maestros Erú y Vela.

Seguirán, probablemente, «La suerte de las feos», de Varela y Torres, con música de Barrera, y «La voz de la calle», de López Monis y Fernández del Villar, música de Foglietti y Cabas.

## UNA IGLESIA ESPAÑOLA

### EN NORTEAMÉRICA

Su eminencia el Cardenal Arzobispo irlandés Farley, de Nueva York, acaba de consagrar la nueva iglesia española de Nuestra Señora de la Esperanza, en aquella ciudad.

La iglesia es del estilo español del renacimiento del siglo XVI.

El millonario americano Archer M. Huntington, fundador y presidente de la Sociedad española del Norte de América, regaló el terreno y más de la mitad del dinero que hacia falta para la construcción. María de Darrin, gastó más de cincuenta mil duros en la decoración del interior, y los señores de Penfield han regalado el altar mayor, que ha costado veinte mil duros. Su Majestad el Rey don Alfonso ha regalado también una hermosa lámpara de plata adornada de tres ángeles soportando la corona española y colgado por medio de una cadena desde el techo, en frente del altar mayor.

Cuando S. M. envió la lámpara de Madrid, fué acompañada de un cuadro de D. Joaquín Sorolla y de Bastida. El cuadro

representa San José y el Niño Jesús trabajando en la carpintería de Nazaret. Zuloaga está pintando otro hermoso cuadro de la Purísima, que será puesto detrás del altar mayor. D. Tomás O. Ryan ha regalado las estaciones de la Cruz, y la iglesia está a cargo de padres Agustinos.

### Por las víctimas de Bermeo

#### Fiesta de caridad

Merecen un sincero y justo aplauso los organizadores del festival benéfico celebrado anoche en el Parque de espectáculos del Retiro, por el orden con que se llevó a cabo el excelente programa confeccionado y el resultado económico que obtuvieron.

En la puerta de Hernani se situaron las diez lindísimas muchachas premiadas en el concurso de «Nuevo Mundo», tocadas con mantillas blancas, que repartían los programas a cambio de donativos. En la segunda glorieta, sobre un pedestal de jarcias, redes, remos y otros atributos marítimos, se alzaba un lanchón a la vela. En un tablado del frente la banda del Asilo de la Paloma interpretaba diferentes piezas de su repertorio, y al fondo había un mostrador de flores que repartían entre las señoras las artistas Josefina Peralta, María y Pepita Aguila, Amalia Anchoa, Petite Servia, Petite Camelia y Phrine, todas las cuales lucían magníficos mantones de Manila.

La expedición de tarjetas postales corrió a cargo de Luisa Vigné, Carmen Revilla, Preciosilla, Vicenta Vargas y otras cupletistas, también ataviadas con pañuelos de Manila.

El decorado de la pista era de un conjunto maravilloso, y lo presidía un león dorado sosteniendo entre sus garras la bandera española. En el frente del escenario, formado con flores encarnadas y amarillas, se leía la siguiente inscripción: «Madrid a las víctimas del mar».

El concierto dado por la Banda municipal, que en ausencia del maestro Villa, dirigió el Sr. Ruste, fué admirable por la ejecución y el gusto de las composiciones escogidas.

Después, todos los números de variedades que a diario se presentan en los Jardines entretuvieron agradablemente a la concurrencia, siendo como siempre la favorita, por su arte, la gentil Mary-Bruni, a quien se hicieron cantar multitud de canciones.

En la tercera parte, los artistas del Gran Teatro señorita Luisa Rodríguez, Alarcón y Recober, cantaron, teniendo que repetir, el terceto de «La Generala», y la señorita Aguilar fué ovacionada en la polonesa de «El barbero de Sevilla», que se vio también obligada a bisar.

Al aparecer Lucrecia Arana, ya retirada de la escena, pero siempre querida del público, los aplausos y vítores duraron gran rato, reproduciéndose al finalizar las jotas que con su habitual maestría y sobrias facultades entonó. Aun estarían los espectadores, por su gusto, oyéndola.

Ontiveros, graciosísimo en las coplas del ciego de «Cádiz», el veterano y gran actor Julio Ruiz, con la bella tiple de la Latina señorita Paisano, interpretaron el dúo de los paraguas del «Año pasado por agua», siendo aplaudidísimos, y para final, las hermosas artistas Mary-Bruni, Preciosilla, Petite Servia, Carmen Revilla, Petite Camelia, Phrine, Vicenta Vargas y Antonia Cortés cantaron el pasacalle de «Granito de Sab».

En el intervalo de la segunda a la tercera parte se procedió a la rifa de los donativos hechos, dando el siguiente resultado:

Primer premio (cuadro de Villegas), número 2.998; segundo (cuadro de Lardhy), 2.505; tercero (reloj de sobremesa, de Coppel), 1.446; cuarto (corte y confección de traje de señora, de doña Matilde Nieto), 597; y quinto (reloj de pared, de Coppel), 2.754.

Un empleado anunció que los poseedores de estos números en los billetes de entrada pueden pasar a recogerlos hoy.

de siete de la tarde en adelante, en la recepción del teatro.

### FÁBRICA DE PAN QUEMADA

Esta mañana inicióse en la fábrica de pan de Viena que se encuentra establecida en la calle de Mendizábal, 34, un incendio, el que a los pocos momentos de iniciarse tomaba tal incremento, que temíase que la finca fuese pasto de las llamas.

El incendio, que se inició en los hornos, tuvo por causas las malas condiciones de las cajas de humos.

Avisado el servicio contra incendios, acudió a los pocos minutos de avisado. También acudieron las autoridades del distrito.

A consecuencia de haberse derrumbado la techumbre de la fábrica, resultó herido en la mano derecha el jefe del servicio D. José López Coca.

El siniestro quedó extinguido a las dos horas de comenzado, es decir, a las siete y media de la mañana.

La fábrica incendiada es propiedad de los Sres. de Baroja.

Las pérdidas son de consideración.

### EN LA CIUDAD LINEAL

#### LAS LUCHAS GRECO-ROMANAS

La afición tuvo una buena noche. En primer término, el árbitro hizo saber que aparte de esta fecha las luchas terminaban sin empate en la sesión que se iniciaran. Como estaba anunciada la del formidable marino inglés Aughio con el español Ochoa dentro del campeonato, y Salvador y Roher en desafío por no haber éste quedado conforme con su anterior vencimiento.

La suerte le fué favorable al americano, que vence a Salvador en trece minutos por presa de cabeza en tierra.

El encuentro entre Ochoa y Anglio despertaba gran expectación. Los diez primeros minutos los pasaron ambos colosos en pie sin poder derribarse. Un minuto de descanso y luego lucha en tierra, durante la cual tuvo momentos de verdadero peligro el español, salvándose con un puente maravilloso.

Después de cincuenta minutos de combate, empieza a notarse cansancio en el marino que, coyuntura que aprovecha Ochoa para redoblar sus esfuerzos, que le dan por fin el triunfo con una admirable presa de cabeza en tierra.

La ovación a nuestro compatriota es de las que forman época. También Anglio fué muy aplaudido al final, siendo de lamentar que una pequeña parte del público, llevada de las simpatías que siente hacia Ochoa, tuviera en determinados momentos menos cordia de la debida para con el marino inglés, que se portó brava y correctamente.

Hoy lucharán, hasta resultado definitivo, Anglio y De Riaz.

Después harán una demostración de lo que es lucha libre el ruso Ivanhoff y el belga Vance.

El Campeonato ha de terminar, indefectiblemente, el jueves 29 del actual.

Faltan, pues, cuatro días de lucha, y quedan por contener los siguientes luchadores: Esson y Salvador, Ochoa y Vervet, Ochoa y De Riaz, De Riaz y Vervet.

Estamos, pues, en el principio del fin, que es lo interesante.

#### Siete ejecuciones en un solo día

El número mayor de ejecuciones llevadas a cabo en un solo día en Nueva York, desde la adopción de la silla eléctrica, se registró el día 12 del corriente, por la mañana, en el presidio de Sing Sing, donde la pena de muerte fué aplicada a seis italianos y un negro. Las ejecuciones duraron hora y cuarto. Los condenados fueron colocados para su ejecución en la silla eléctrica en el siguiente orden:

John W. Collins, el negro Lorenzo Cali, Salvatore Demarco, Felipe Demarco, Angeli Giusto, Vicenzo Cona y Giuseppe Ferrone.

Cona se desmayó al serle ajustadas las correas a la silla.

Todos los italianos fueron por su pie hasta la sala de ejecución, protestando de su inocencia.

Giusto, Cona y Cali, fueron convictos

del asesinato de la señora Mary Hall, esposa del Sr. Harry Hall, uno de los superintendentes de la construcción del acueducto Croton, el cual suministraba agua a Nueva York.

El crimen fué cometido en una hacienda apartada del lugar donde Hall trabajaba. Los otros italianos fueron convictos como participantes en el crimen.

Santa Zuaya, al cual se reconocía como jefe de la cuadrilla, fué electrocutado el día 8 de Julio pasado.

Confesó en una carta al gobernador Dix que el solo era el culpable del crimen, pues él mató a la mujer a puñaladas, y declaró que los restantes solamente eran culpables del robo.

El crimen del negro no tenía relación alguna con el de los italianos. Disparó y mató a un policía en el momento en que lo arrestaba por horrochero. Antes había disparado una pistola desde una ventanilla de una casa en el distrito de los barrios bajos de la ciudad de Nueva York, conocida por la «Cocina del Infierno».

### LA GACETA DE HOY

Guerra.—Real decreto concediendo la gran cruz de la Orden del Mérito militar al vicemirante D. Antonio Perea y Orio, marqués de Arellano.

Otro haciendo merced de hábito de caballero de la Orden Militar de Alcántara a don Vicente Cabeza de Vaca Fernández de Córdoba Morales y Bermúdez de Quirós, marqués de Portago, grande de España, senador del reino y maestrante de Granada.

Otro ídem ídem, de la ídem ídem, de Calatrava a D. Miguel de Rojas Moreno Galiano y Pérez de Vargas, marqués del Bosch de Arés, grande de España.

Otro ídem ídem, de la ídem ídem, de Santiago a D. José de Rojas Moreno Galiano y Pérez de Vargas, conde de Casas Rojas.

Otro ídem ídem, de la ídem ídem, de Alcántara a D. Carlos de Rojas Moreno Galiano y Pérez de Vargas, conde de Torrellano.

Marina.—Real orden convocando a oposición para proveer cuatro plazas de escribanos de segunda clase del Cuerpo de auxiliares de oficinas.

Gobernación.—Real orden declarando de utilidad pública el establecimiento proyectado para la explotación de las aguas minero-medicales que emergen en terrenos de la propiedad de D. Dionisio Gurtubay, en término de Fontibre, Ayuntamiento de Campoo, partido judicial de Reinosa, provincia de Santander.

Instrucción pública.—Real orden resolviendo el expediente instado por los herederos de D. Justo Sales y Esteban, catedrático que fué del Instituto de San Isidro, en solicitud de que se les abone el sexto quinquenio que dejó vencido su señor padre.

Fomento.—Real orden resolviendo expediente instruido a instancia de la Sociedad de seguros La New York, solicitando se autorice el canje de las pólizas suscritas en Francia por españoles asegurados en dicha Sociedad, allí residentes, que trasladan su domicilio a España, por pólizas españolas.

Otra disponiendo se considere definitivamente denegada la autorización solicitada por la Asociación Nacional Agrícola de Málaga para realizar operaciones de seguros con arreglo a la ley de 14 de Mayo de 1908.

### EN MADRID

#### EL CONGRESO DE TURISMO

Conciertos de la Wagneriana

La Asociación Wagneriana de Madrid organiza para los días 26, 28, 29 y 30 de Octubre próximo, con ocasión del V Congreso Internacional de Turismo, cuatro conciertos vocales e instrumentales, dirigidos por el ilustre maestro Luis Mancinelli, con la cooperación del Orfeón Donostiarra y de la Orquesta Sinfónica de Madrid.

Los programas de tales fiestas son excelentes, y los nombres del admirable director y de todos los demás intérpretes garantizan que habrán de resultar acontecimientos de verdadera transcendencia en la historia del Arte.

Los señores congresistas disfrutarán de una bonificación especial para estos festivos, que ofrecen a los turistas poderoso atractivo.

El primer festival será wagneriano, y

estará dedicado a «Parsifal»; el segundo a obras de Beethoven, entre ellas la «Missa» en «re» y la «Novena sinfónica»; el tercero a Liszt, Bach y Wagner; y el cuarto a diversos altísimos, entre ellos Hamlet, Cesar Franch, Strauss y Wagner.

El gran maestro Mancinelli ha tomado con tanto cariño y entusiasmo estos festivales, que se propone pasar en San Sebastián los quince días anteriores a la fecha de los conciertos para ensayar detenidamente las obras con el el Orfeón Donostiarra.

### EL TIEMPO

Las islas Británicas están bajo el influjo de una borrasca de gran extensión, por lo cual el tiempo es variable y de temperatura relativamente suave.

El tiempo es bueno para toda nuestra Península, de vientos flojos, que soplan de dirección variable y de temperatura relativamente suave.

La máxima de ayer fué de 38 grados en Badajoz, y la mínima de hoy ha sido de 9 grados en León.

Las presiones elevadas residen por el Atlántico, entre las costas portuguesas y las Azores.

La temperatura en Madrid ha sido la siguiente: A las ocho de la mañana, 19º sobre 0. A las doce, 23º sobre 0. A las cuatro de la tarde, 29º sobre 0. La máxima fué de 31º. La mínima de 18º. El barómetro marca 706 mm.—Variable.

### DE BARCELONA

Prohibición de la rifa de armas. Los reformistas.—Temores desaparecidos.

Barcelona 25.—Considerándolo ilegal, el gobernador ha prohibido el sorteo de pistolas y licencias de uso de armas que intentaba rifar mañana el Centro carlista, ni permitirá tampoco la manifestación que los radicales anunciaron para ir al Centro carlista y protestar ante sus balcones.

Los reformistas celebrarán el lunes una reunión para acordar la celebración de un banquete que se ha de dar en honor de D. Melquíades Alvarez en el mes de Octubre.

Han desaparecido los temores de que se pudiera alterar el orden en el pueblo de Castellar del Nuch, habiendo regresado a sus destinos los refuerzos que se mandaron en previsión de acontecimientos.

### VIDA TEATRAL

Gran Teatro.—El viernes 30 del corriente se celebrará una función extraordinaria para presentación de la compañía, con las siguientes obras:

Primera, a las siete, «Canto de primavera», refundida en un acto; segunda, a las nueve y media, «Molinos de viento», y tercera, a las diez y tres cuartos (sección doble), la opereta en tres actos «El revisor».

El sábado 31 se representarán: Primera, a las seis y media, «El revisor» (sección doble); segunda, a las nueve y media, «Canto de primavera» (sección); tercera, a las once, la celebrada opereta en dos actos, gran éxito de la temporada anterior, «La generala», que continuará representándose todas las noches, a última hora, en sección doble. Se admiten encargos en Contaduría.

### NOTICIAS

En esta semana han ingresado en la Caja de Ahorros 194.443 pesetas por 1.119 imposiciones, de las cuales son nuevas 242, y se han satisfecho por capital é intereses 257.273 pesetas a solicitud de 728 imponentes, 221 de ellos por saldo.

### FRANCIA Y RUSIA

Longwy 25.—El presidente del Consejo y el ministro del Comercio han asistido hoy a diversas ceremonias, pronunciando, en cada una, sendos discursos. En una de ellas, dió las gracias el ministro al presidente, por haber tenido a bien vi-

sitar esta comarca, «cuya actividad industrial es maravillosa».

«Hemos pensado», dijo el Sr. Lebrun, que este espectáculo merezca que fijara en él su atención el jefe del gobierno, después del viaje que acaba de realizar a Rusia, viaje durante el que ha disfrutado todas las alegrías de los ojos y del espíritu y ha tratado con los directores de la nación amiga y aliada amistades de la más alta importancia y cuyos resultados tienen para ambos países, y así lo han presenciado, con acierto, todas las demás naciones, el mayor alcance y el interés mas poderoso».

### Información telegráfica

#### EXTRANJERO

##### Los carbones japoneses

Santiago de Chile 25.—Los ferrocarriles han empezado a probar el carbón japonés, ofrecido por esta nación a un precio inferior al de Chile y Austria.

Estos ensayos están encaminados al establecimiento de cambio de carbón contra nitrato chileno.

##### El Kaiser, enfermo

Cassel 25.—Un enfriamiento que padece el Kaiser será causa de que éste no pueda asistir a las fiestas de Dresde, que se han de celebrar con motivo de las maniobras que se realizan en Sajonia.

##### El canal de Panamá

Washington 25.—El presidente de la República ha firmado anoche el «bill» del canal de Panamá.

##### El divorcio en Montevideo

Montevideo 25.—El Senado ha votado una ley por la que se establece el divorcio, que podrá ser declarado por exclusiva voluntad de la mujer, siempre que hayan transcurrido dos años de matrimonio.

Para poner en vigor esta nueva disposición sólo falta la sanción de la Cámara de diputados.

##### El rey de Italia a Rusia

Paris 25.—Según «Excelsior», su corresponsal en Roma dice que se ha decidido ya la visita de los soberanos italianos a la familia imperial rusa.

Falta sólo determinar la fecha.

#### PROVINCIAS

Las fiestas de Almería.—Vuelos de Loygorri

Almería 24.—Esta mañana, a las diez, se celebró la tradicional fiesta cívica en honor de los mártires de la Libertad, yendo el Ayuntamiento y los gremios a depositar coronas sobre el mausoleo erigido en memoria de aquellos en la plaza de la Libertad.

El concejal demócrata Sr. López Rodríguez, pronunció un muy aplaudido discurso.

El aviador Loygorri ha realizado un vuelo en biplano, presenciándolo un público enorme que no bajaba de 10.000 almas.

Despechada la muchedumbre por que no permanecerá más tiempo (un minuto escaso) en el aire ni alcanzará mayor altura de ocho metros el aviador, prorrumpió al aterrizar este, en ruidosa manifestación de desagrado.

##### Riña de artistas

Burgos 25.—A última hora de la tarde se promovió un fenomenal escándalo en el café Candelas, cuyos protagonistas fueron la artista (Dora la Gitana) y el excéntrico «Pepe», que actúan en uno de los teatros de esta ciudad.

Este último pegó al hijo de «Dora» porque le molestaba; pero su madre le vengó inmediatamente, tirando una botella al excéntrico y arañándolo en la cara.

##### Artillero herido

Zaragoza 25.—El regimiento de Artillería salió en paseo militar. Al pasar frente a Casablanca se desbocó un caballo, el cual chocó violentamente con dos cañones.

El artillero Agapito Lasierra fué despedido a larga distancia, y resultó con he-

### FOLLETÍN DE EL CORREO (42)

#### La guerra de las mujeres

por ALEJANDRO DUMAS

reis recibido. ¿No podéis, tal vez, haberla adquirido por segunda mano?

—Os digo que me ha sido dada por el duque, de buen grado, y a título de cambio contra un papel que yo le he entregado.

—¿Y habéis contraído con el duque de Epernon la obligación de emplear este documento en cosa determinada?

—No me he comprometido a nada con el duque de Epernon.

—¿Y el que la posea puede usar de ella con toda la seguridad?

—Sí, puede.

—Entonces, ¿por qué no usáis vos mismo de ella?

—Porque conservando yo esa firma en blanco, no puedo obtener más que una cosa, mientras que cedéndoosla puedo conseguir dos.

—¿Y cuáles son esas dos cosas?

—En primer lugar, dinero.

—No le tenemos.

—Será razonable.

—¿Y la segunda?

—Un empleo en el ejército de los príncipes.

—Los señores príncipes no tienen ejército.

—Le tendrán.

—No es conveniente mejor un despacho para alzar una compañía?

—Justamente os lo iba a proponer.

—¿No falta más que el dinero?

—Sí, el dinero falta.

—¿Qué cantidad deseáis?

—Diez mil libras; ya os he dicho que sería razonable.

—Diez mil libras!

—Sí; necesito precisamente hacer algunos adelantos para armar y equipar mi gente.

—En efecto, no es demasiado.

—¿Consentís?

—Es negocio concluido.

Lenet sacó un despacho firmado, le llenó con los nombres que le dijo Cauviñac, estampó en él el sello de la princesa y se lo entregó; después, abriendo una especie de caja de resorte, en la que estaba encerrado el tesoro del ejército rebelde, sacó de ella diez mil libras en oro, que alineó en pilas de veinte luses cada una.

Cauviñac las contó escrupulosamente, unas después de otras, y al llegar a la última hizo una seña con la cabeza a Lenet, indicándole que la firma en blanco quedaba en su poder.

Lenet la tomó y la puso en la caja de resorte, creyendo sin duda que un papel tan precioso no podía guardarse mejor.

En el momento de guardar Lenet en su bolsillo la llave de la caja, entró con precipitación un criado a decirle que se le llamaba para un negocio de importancia.

En segunda Lenet y Cauviñac salieron del gabinete; Lenet para seguir al criado, y Cauviñac para volver a la sala del festín.

Durante este tiempo, la princesa hacía sus preparativos de marcha, que consis-

tían en cambiar su traje y caballo; en entresacar sus papeles, a fin de quemar los inútiles y llevarse los que le interesaban, y en reunir, por último, sus diamantes, que había hecho desmontar, con el objeto de que ocupasen menos hueco, y de poder en una ocasión apremiante sacar partido de ellos con más facilidad.

El duque de Enghien tenía que llevar el traje que se había puesto para la corrida de caza, en atención a que no había habido tiempo más que para hacerle aquel. Su escudero Vialas debía caminar constantemente a la portezuela del coche, montado en su caballo blanco, a fin de acomodarle en el sillín y salir con él a escape si fuese necesario. Temiendo que se durmiese, se le había hecho a Perico que viniera a jugar con él; pero era inútil esta precaución: el orgullo de verse vestido de hombre le mantenía despierto.

Puestos los tiros ocultamente a los carruajes como para conducir a París a la señora vizcondesa de Cambes, habían sido llevados aquellos a una calle sombría de castaños de Indias, en donde era imposible descubrirlos: con las portezuelas abiertas y los cocheros en los pescantes, esperaban a unos veinte pasos del rastrillo principal. Sólo se aguardaba la seña, que debía ser una toaca de cuernos.

La princesa, teniendo los ojos fijos en el reloj de pared, que marcaba las diez menos cinco minutos, se levantó, por último, y se dirigió al duque de Enghien para tomarle de la mano, cuando de pronto se abrió precipitadamente la puerta, y Lenet entró, ó mejor dicho, se arrojó en

Al ver su rostro pálido y la turbación de su mirada, la princesa palideció y se turbó a su vez.

—¡Oh, Dios mío!—le dijo ésta, dirigiéndose hacia él,—¿qué tenéis, qué hay?

—Hay—le contestó Lenet con voz entrecortada por la emoción—que acaba de llegar un caballero que solicita hablaros en nombre del rey.

—¿Gran Dios!—exclamó la princesa,—¿somos perdidos! ¿Y qué haremos, mi querido Lenet?

—Sólo una cosa.

—¿Cuál?

—Desnudarse en el momento al señor duque de Enghien, y poner a Perico sus vestidos.

—Yo no quiero que se me quite mi ropa para dársela a Perico—exclamó el joven príncipe, próximo a deshacerse en lágrimas a esta sola idea, mientras que Perico, en el colmo de su alegría, creía haber oído mal.

—Es preciso, monseñor—dijo Lenet con ese acento poderoso que se ocurre en las ocasiones graves, y que es capaz de impresionar hasta a un chiquillo,—si no consentís—continuó el consejero,—vais a ser conducido ahora mismo con vuestra mamá a la prisión del señor príncipe, vuestro padre.

El duque de Enghien guardó silencio; mas Perico, por el contrario, incapaz de dominar sus sentimientos, se dejó llevar de una indecible explosión de júbilo y de orgullo; se llevaron a los dos a una sala baja inmediata a la capilla, donde debía ejecutarse la metamorfosis.

—Por fortuna—dijo Lenet,—la señora

viuda está aquí; que a no ser por esto, quizá nos hubiera fastidiado el tal Mazarino.

—¿Por qué?

—Porque el mensajero ha debido empezar por visitar a la señora viuda, y en este momento se encuentra en su antecámara.

—Pero ese mensajero del rey no es otra cosa que un vigilante, sin duda, un espía que nos manda la corte.

—Vuestra alteza lo ha dicho.

—Su consigna debe ser de no perdersen de vista.

—Sí; pero ¿qué le hace, si no es a vos a quien verá?

—Lenet se sonrió.

—Yo me entiendo, señora, y respondo de todo. Haced que Perico se vista de príncipe, y que el príncipe se vista de jardinerío; yo me encargo de enseñar a Perico su lección.

—¡Oh, Dios mío! Dejar partir a mi hijo solo.

—Vuestro hijo, señora, partirá con su madre.

—Es imposible.

—¿Por qué? Del mismo modo que se ha encontrado un falso duque de Enghien, se encontrará también fácilmente una falsa princesa de Condé.

—¡Oh! Ahora ya lo comprendo, mi buen Lenet, mi querido Lenet; pero ¿quién me representará?—añadió la princesa con cierta inquietud.

—Tranquilizaos, señora—respondió el imperturbable consejero,—la princesa de Condé de que quiero valerme y a quien destino a la observación del espía de Ma-

Fragmentos de texto de la página adyacente, incluyendo: "Oviedo dor Tixido el mar. Imeroso p", "La Con (Españal proceden ne el extr pública y mo, que de Cuba de Cádiz. Pasará riz, desde ciudad e", "El Ferr ocurrió u cocheros dez, reci neo y ot muerte e tenciones", "Soller 2 de Barcel do del va telegráfi Este bu leña Mar del servio", "Congr", "El Cong francés h tar reun en 1910, otras nac y discuti nómicas", "El prog siguiente"

ridas en la cabeza y magullamiento general.

Enfermos de Larache. - Material de guerra a Arcilla

Cádiz 25. - Procede de Larache llegado el Almirante Lobos. Trajo tres oficiales y 10 individuos de tropa convalcientes.

El comandante del buque recibió ayer instrucciones del coronel Silvestre. Se llevará de aquí varios barracones que estaban destinados a Ifai y que ahora irán directamente a Arcilla.

Secuestradora de niños

Castellón 25. - Cuando iba a tomar el coche para emprender su viaje, una vecina de San Feliú de Llobregat, llamada Antonia Peñasco, ha sido detenida por la Guardia civil, ocupándole un niño de unos cuatro meses, robado en el pueblo de Coella.

Las colonias escolares

Valencia 25. - Para visitar la primera colonia escolar valenciana, han ido a Buñol el gobernador civil, el presidente de la Diputación y otras autoridades. Fueron recibidos en Buñol con gran entusiasmo. Visitaron la casa donde se alojan los escolares y el Ayuntamiento, y luego se les obsequió con un banquete, al cual asistieron los niños.

Concurso hípico en Valladolid

Valladolid 25. - Se ha publicado el programa del concurso hípico, que ha de celebrarse del día 25 al 27 de Septiembre. Se correrán siete pruebas. Los premios son muy valiosos.

Feria de ganados en Cieza

Cieza 25. - Hoy comenzó la feria de ganados con gran afluencia de ganaderos y no tanta de compradores. En los cines y teatros hay gran animación.

Un banquete. - Fiesta infantil. - El presidente del Supremo

Santander 25. - La Cámara de Comercio ha dado un banquete a los representantes en Cortes. Durante la comida se cambiaron impresiones sobre asuntos que interesan mucho a Santander.

En el Sardinero se ha celebrado una fiesta infantil, a la que asistió la compañía de desembarco de la Casa de Caridad, que fué revista por el infante D. Carlos y los Infantes.

Incendio en un taller

Yecla 25. - Se ha declarado un voraz incendio en un taller de alfarería, no peyorando los daños gracias al arrojío de los vecinos. El pueblo en masa tomó parte en la extinción del incendio.

Jainistas y radicales. - Los inspectores municipales

Valencia 25. - Por denuncias del gobernador, el Juzgado que siguió la causa sobre el último tiroto entre jainistas y republicanos ha encarcelado a doce sujetos. Los inspectores de la guardia municipal de caballería han solicitado aumento de sueldo.

Banquete al gobernador de Orense

Alicante 25. - En el local del tiro de pichón se ha celebrado un banquete en honor del gobernador de Orense, D. Alfonso Rojas. Se pronunciaron varios discursos y la banda municipal amenizó el acto.

Jóvan ahogada

Huesca 25. - En el río Gállego, cerca de Biescas, se ha encontrado el cadáver de la joven Asunción de Pes Pueyo, que desapareció de Panticosa el 25 de Junio último. Se supone que se trata de un accidente casual.

Mitín de dependientes

Vigo 25. - Los dependientes de comercio han celebrado un mitín, que ha resultado muy concurrido, aprobándose en él las siguientes conclusiones: 1.ª Votar el cumplimiento de la ley del descanso dominical. 2.ª Pedir al Gobierno presente una ley estableciendo la jornada de diez horas.

Fiesta de aviación

Oviedo 25. - En Luarca ha hecho el aviador Tixier varios vuelos, internándose en el mar. Ha presenciado las pruebas numeroso público.

Huéspedes ilustres

La Coruña 25. - Ha fundado el vapor «España», desembarcando 335 pasajeros procedentes de Cuba, entre los cuales viene el exministro de Justicia de aquella República y magistrado del Tribunal Supremo, que trae la representación de la isla de Cuba durante las fiestas de las Cortes de Cádiz.

Homicidio

El Ferrol 25. - Por cuestiones del oficio ocurrió una sangrienta reyerta entre dos cocheros. Uno de ellos, llamado José Méndez, recibió una cuchillada en el cráneo y otra en el corazón, causándole la muerte en el acto. Se han practicado detenciones.

Servicio radiotelegráfico

Soller 25. - Anoche, durante la travesía de Barcelona a Palma, inauguróse a bordo del vapor «Miramar» el servicio radiotelegráfico. Este buque pertenece a la Compañía Islena Marítima, cuya flota está encargada del servicio de Correos.

Congreso internacional aduanero

El Congreso aduanero que el gobierno francés ha acordado recientemente celebrar reunirá, como lo hizo el celebrado en 1910, a los delegados de Francia y de otras naciones, con el objeto de examinar y discutir las cuestiones aduaneras y económicas de general interés.

Llegada de fuerzas

Oviedo 25. - Ha llegado el regimiento de Burgos a esta ciudad. Espérase el escuadrón de Talavera. El gobernador ha conferenciado con el Sr. Orueta, para rogarle que sean admitidos en las minas los obreros de la fábrica cerrada. Este le contestó que era im-

posible complacerse por hallarse cubiertas todas las plazas.

Los tranviarios de Murcia

Murcia 25. - Se han reunido los tranviarios para contestar a las bases propuestas por el director de la Compañía. Se acordó pedir que los sueldos, por contingencias, sean de doce, once y diez reales, quedando en beneficio de los operarios enfermos las multas que se impongan al personal.

Si el Comité de la Compañía en Bruselas no acepta esta fórmula, se declarará la huelga el próximo día 6, en que empiezan las fiestas.

DOS MITINS

Esta mañana han celebrado un mitín los obreros metalúrgicos, presidiendo el compañero Anastasio Sánchez, en el que se discutió la conveniencia o inconvenientes de ir al plantamiento de la huelga. Se convino en dar un amplio voto de confianza a la directiva para que en la semana entrante proponga a los patronos las bases siguientes:

«Que se trabaje ocho horas en todos los talleres, desde 1.º de Octubre a 31 de Mayo, y nueve horas desde esta fecha hasta Septiembre. Que se respete la ley del descanso dominical. Que se cumpla la ley respecto al trabajo nocturno para mujeres y niños.»

También esta tarde se han congregado en reunión pública los dependientes de comercio para protestar enérgicamente del incumplimiento de la ley del descanso dominical y pedir el cierre a las ocho de la noche de los establecimientos mercantiles y sus similares.

CHOQUE DE AUTOMÓVILES

EL GENERAL REYES, HERIDO

París 25. - Ayer chocaron dos automóviles en la carretera de Gonesse, cerca de Lourdes. Ha en uno de ellos el general D. Rafael Reyes, expresidente de la República de Colombia, con su hija y su secretario.

Su estado es grave, quejándose de fuertes dolores internos, y su hija tiene fracturado un brazo. Los demás expedicionarios están levemente heridos.

Grave imprudencia

Explosión de pólvora. - Varios heridos

El juez municipal del distrito de la Universidad, Sr. Picon, en funciones de juez de guardia, el secretario habilitado don Luis de la Torre y Aguiado, y el oficial auxiliar que por primera vez actuaba, don Antonio Fernández del Pinar, intervinieron en la práctica de varias diligencias relacionadas con un suceso ocurrido en la calle de Bravo Murillo, núm. 161.

Según parece, en dicha casa habita en uno de los pisos bajos, Luis Valdemoro Uceda, de treinta y dos años de edad, en unión de su esposa e hijos.

Luis se dedica a la confección de cohetes y cartellitas. Dicho oficio de pirotécnico lo ejercía Luis sin licencia.

Esta tarde se encontraba confeccionando varios cohetes en el patio de dicha casa, cuando una vecina llamada Pilar Galán Torres, de veinticinco años, se acercó a él, dándole un golpe amistoso en el hombro que originó que el cigarro que tenía en la mano cayese sobre la pólvora en que trabajaba, determinándose una fuerte explosión.

Luis resultó con heridas en brazos y cara, siendo calificadas de pronóstico reservado. También resultaron: Pilar Galán Torres, con quemaduras graves en todo el cuerpo; Melchora Pérez e Iglesias, esposa del pirotécnico, con quemaduras graves en el cuello y cara, los niños Esteban y Luisa Valencia y Pérez, de nueve y cuatro años de edad, respectivamente, con quemaduras graves en todo el cuerpo.

A las voces de auxilio que demandaban los heridos acudieron varios vecinos y agentes de la autoridad, los que trasladaron a los heridos a la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos, en donde fueron curados, siendo después trasladados al hospital de la Princesa.

UN ALCALDE QUE PEGA

El director de «La Lucha Obrera», don Antonio Gisbert, se queja y con razón de los actos que viene cometiendo la autoridad municipal del vecino pueblo de Vallecas con uno de sus redactores.

Et citado periódico está realizando una campaña que no necesitamos entrar a juzgar, de la cual parece ser que no sale muy bien parado el alcalde, y para cartarla no ha encontrado mejor expediente que agredir al periodista que considera iniciador de ella y detener a dos individuos de su familia.

Tales procedimientos son bien poco plausibles, y sobre ellos llamamos la atención del gobernador. Si en lo escrito hay injuria, allá los tribunales para dilucidarse; pero es incompatible en los tiempos modernos pretender tomarse lo que acaso no lo sea, y él en su apasionamiento estime como justicia por la propia mano.

LAS HUELGAS

Cierre de la Duro-Felguera

Oviedo 25. - El gobernador ha conferenciado con el presidente de la Sociedad Duro-Felguera, quien le manifestó que la Compañía había acordado clausurar la fábrica por plazo indefinido. El conflicto empeora. Calculábase se tardará un año en poner en presión un nuevo alto horno para 150 toneladas diarias de fusión. El horno apagado hoy producía 70 toneladas.

Los mineros no se muestran decididos a secundar a los huelguistas. Llegada de fuerzas

Oviedo 25. - Ha llegado el regimiento de Burgos a esta ciudad. Espérase el escuadrón de Talavera. El gobernador ha conferenciado con el Sr. Orueta, para rogarle que sean admitidos en las minas los obreros de la fábrica cerrada. Este le contestó que era im-

posible complacerse por hallarse cubiertas todas las plazas.

Los tranviarios de Murcia

Murcia 25. - Se han reunido los tranviarios para contestar a las bases propuestas por el director de la Compañía. Se acordó pedir que los sueldos, por contingencias, sean de doce, once y diez reales, quedando en beneficio de los operarios enfermos las multas que se impongan al personal.

Si el Comité de la Compañía en Bruselas no acepta esta fórmula, se declarará la huelga el próximo día 6, en que empiezan las fiestas.

DOS MITINS

Esta mañana han celebrado un mitín los obreros metalúrgicos, presidiendo el compañero Anastasio Sánchez, en el que se discutió la conveniencia o inconvenientes de ir al plantamiento de la huelga. Se convino en dar un amplio voto de confianza a la directiva para que en la semana entrante proponga a los patronos las bases siguientes:

«Que se trabaje ocho horas en todos los talleres, desde 1.º de Octubre a 31 de Mayo, y nueve horas desde esta fecha hasta Septiembre. Que se respete la ley del descanso dominical. Que se cumpla la ley respecto al trabajo nocturno para mujeres y niños.»

También esta tarde se han congregado en reunión pública los dependientes de comercio para protestar enérgicamente del incumplimiento de la ley del descanso dominical y pedir el cierre a las ocho de la noche de los establecimientos mercantiles y sus similares.

CHOQUE DE AUTOMÓVILES

EL GENERAL REYES, HERIDO

París 25. - Ayer chocaron dos automóviles en la carretera de Gonesse, cerca de Lourdes. Ha en uno de ellos el general D. Rafael Reyes, expresidente de la República de Colombia, con su hija y su secretario.

Su estado es grave, quejándose de fuertes dolores internos, y su hija tiene fracturado un brazo. Los demás expedicionarios están levemente heridos.

Grave imprudencia

Explosión de pólvora. - Varios heridos

El juez municipal del distrito de la Universidad, Sr. Picon, en funciones de juez de guardia, el secretario habilitado don Luis de la Torre y Aguiado, y el oficial auxiliar que por primera vez actuaba, don Antonio Fernández del Pinar, intervinieron en la práctica de varias diligencias relacionadas con un suceso ocurrido en la calle de Bravo Murillo, núm. 161.

Según parece, en dicha casa habita en uno de los pisos bajos, Luis Valdemoro Uceda, de treinta y dos años de edad, en unión de su esposa e hijos.

Luis se dedica a la confección de cohetes y cartellitas. Dicho oficio de pirotécnico lo ejercía Luis sin licencia.

Esta tarde se encontraba confeccionando varios cohetes en el patio de dicha casa, cuando una vecina llamada Pilar Galán Torres, de veinticinco años, se acercó a él, dándole un golpe amistoso en el hombro que originó que el cigarro que tenía en la mano cayese sobre la pólvora en que trabajaba, determinándose una fuerte explosión.

Luis resultó con heridas en brazos y cara, siendo calificadas de pronóstico reservado. También resultaron: Pilar Galán Torres, con quemaduras graves en todo el cuerpo; Melchora Pérez e Iglesias, esposa del pirotécnico, con quemaduras graves en el cuello y cara, los niños Esteban y Luisa Valencia y Pérez, de nueve y cuatro años de edad, respectivamente, con quemaduras graves en todo el cuerpo.

A las voces de auxilio que demandaban los heridos acudieron varios vecinos y agentes de la autoridad, los que trasladaron a los heridos a la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos, en donde fueron curados, siendo después trasladados al hospital de la Princesa.

UN ALCALDE QUE PEGA

El director de «La Lucha Obrera», don Antonio Gisbert, se queja y con razón de los actos que viene cometiendo la autoridad municipal del vecino pueblo de Vallecas con uno de sus redactores.

Et citado periódico está realizando una campaña que no necesitamos entrar a juzgar, de la cual parece ser que no sale muy bien parado el alcalde, y para cartarla no ha encontrado mejor expediente que agredir al periodista que considera iniciador de ella y detener a dos individuos de su familia.

Tales procedimientos son bien poco plausibles, y sobre ellos llamamos la atención del gobernador. Si en lo escrito hay injuria, allá los tribunales para dilucidarse; pero es incompatible en los tiempos modernos pretender tomarse lo que acaso no lo sea, y él en su apasionamiento estime como justicia por la propia mano.

LAS HUELGAS

Cierre de la Duro-Felguera

Oviedo 25. - El gobernador ha conferenciado con el presidente de la Sociedad Duro-Felguera, quien le manifestó que la Compañía había acordado clausurar la fábrica por plazo indefinido. El conflicto empeora. Calculábase se tardará un año en poner en presión un nuevo alto horno para 150 toneladas diarias de fusión. El horno apagado hoy producía 70 toneladas.

Los mineros no se muestran decididos a secundar a los huelguistas. Llegada de fuerzas

Oviedo 25. - Ha llegado el regimiento de Burgos a esta ciudad. Espérase el escuadrón de Talavera. El gobernador ha conferenciado con el Sr. Orueta, para rogarle que sean admitidos en las minas los obreros de la fábrica cerrada. Este le contestó que era im-

posible complacerse por hallarse cubiertas todas las plazas.

Los tranviarios de Murcia

Murcia 25. - Se han reunido los tranviarios para contestar a las bases propuestas por el director de la Compañía. Se acordó pedir que los sueldos, por contingencias, sean de doce, once y diez reales, quedando en beneficio de los operarios enfermos las multas que se impongan al personal.

Si el Comité de la Compañía en Bruselas no acepta esta fórmula, se declarará la huelga el próximo día 6, en que empiezan las fiestas.

DOS MITINS

Esta mañana han celebrado un mitín los obreros metalúrgicos, presidiendo el compañero Anastasio Sánchez, en el que se discutió la conveniencia o inconvenientes de ir al plantamiento de la huelga. Se convino en dar un amplio voto de confianza a la directiva para que en la semana entrante proponga a los patronos las bases siguientes:

«Que se trabaje ocho horas en todos los talleres, desde 1.º de Octubre a 31 de Mayo, y nueve horas desde esta fecha hasta Septiembre. Que se respete la ley del descanso dominical. Que se cumpla la ley respecto al trabajo nocturno para mujeres y niños.»

También esta tarde se han congregado en reunión pública los dependientes de comercio para protestar enérgicamente del incumplimiento de la ley del descanso dominical y pedir el cierre a las ocho de la noche de los establecimientos mercantiles y sus similares.

CHOQUE DE AUTOMÓVILES

EL GENERAL REYES, HERIDO

París 25. - Ayer chocaron dos automóviles en la carretera de Gonesse, cerca de Lourdes. Ha en uno de ellos el general D. Rafael Reyes, expresidente de la República de Colombia, con su hija y su secretario.

Su estado es grave, quejándose de fuertes dolores internos, y su hija tiene fracturado un brazo. Los demás expedicionarios están levemente heridos.

Grave imprudencia

Explosión de pólvora. - Varios heridos

El juez municipal del distrito de la Universidad, Sr. Picon, en funciones de juez de guardia, el secretario habilitado don Luis de la Torre y Aguiado, y el oficial auxiliar que por primera vez actuaba, don Antonio Fernández del Pinar, intervinieron en la práctica de varias diligencias relacionadas con un suceso ocurrido en la calle de Bravo Murillo, núm. 161.

Según parece, en dicha casa habita en uno de los pisos bajos, Luis Valdemoro Uceda, de treinta y dos años de edad, en unión de su esposa e hijos.

Luis se dedica a la confección de cohetes y cartellitas. Dicho oficio de pirotécnico lo ejercía Luis sin licencia.

Esta tarde se encontraba confeccionando varios cohetes en el patio de dicha casa, cuando una vecina llamada Pilar Galán Torres, de veinticinco años, se acercó a él, dándole un golpe amistoso en el hombro que originó que el cigarro que tenía en la mano cayese sobre la pólvora en que trabajaba, determinándose una fuerte explosión.

Luis resultó con heridas en brazos y cara, siendo calificadas de pronóstico reservado. También resultaron: Pilar Galán Torres, con quemaduras graves en todo el cuerpo; Melchora Pérez e Iglesias, esposa del pirotécnico, con quemaduras graves en el cuello y cara, los niños Esteban y Luisa Valencia y Pérez, de nueve y cuatro años de edad, respectivamente, con quemaduras graves en todo el cuerpo.

A las voces de auxilio que demandaban los heridos acudieron varios vecinos y agentes de la autoridad, los que trasladaron a los heridos a la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos, en donde fueron curados, siendo después trasladados al hospital de la Princesa.

UN ALCALDE QUE PEGA

El director de «La Lucha Obrera», don Antonio Gisbert, se queja y con razón de los actos que viene cometiendo la autoridad municipal del vecino pueblo de Vallecas con uno de sus redactores.

Et citado periódico está realizando una campaña que no necesitamos entrar a juzgar, de la cual parece ser que no sale muy bien parado el alcalde, y para cartarla no ha encontrado mejor expediente que agredir al periodista que considera iniciador de ella y detener a dos individuos de su familia.

Tales procedimientos son bien poco plausibles, y sobre ellos llamamos la atención del gobernador. Si en lo escrito hay injuria, allá los tribunales para dilucidarse; pero es incompatible en los tiempos modernos pretender tomarse lo que acaso no lo sea, y él en su apasionamiento estime como justicia por la propia mano.

LAS HUELGAS

Cierre de la Duro-Felguera

Oviedo 25. - El gobernador ha conferenciado con el presidente de la Sociedad Duro-Felguera, quien le manifestó que la Compañía había acordado clausurar la fábrica por plazo indefinido. El conflicto empeora. Calculábase se tardará un año en poner en presión un nuevo alto horno para 150 toneladas diarias de fusión. El horno apagado hoy producía 70 toneladas.

Los mineros no se muestran decididos a secundar a los huelguistas. Llegada de fuerzas

Oviedo 25. - Ha llegado el regimiento de Burgos a esta ciudad. Espérase el escuadrón de Talavera. El gobernador ha conferenciado con el Sr. Orueta, para rogarle que sean admitidos en las minas los obreros de la fábrica cerrada. Este le contestó que era im-

posible complacerse por hallarse cubiertas todas las plazas.

Los tranviarios de Murcia

Murcia 25. - Se han reunido los tranviarios para contestar a las bases propuestas por el director de la Compañía. Se acordó pedir que los sueldos, por contingencias, sean de doce, once y diez reales, quedando en beneficio de los operarios enfermos las multas que se impongan al personal.

Si el Comité de la Compañía en Bruselas no acepta esta fórmula, se declarará la huelga el próximo día 6, en que empiezan las fiestas.

DOS MITINS

Esta mañana han celebrado un mitín los obreros metalúrgicos, presidiendo el compañero Anastasio Sánchez, en el que se discutió la conveniencia o inconvenientes de ir al plantamiento de la huelga. Se convino en dar un amplio voto de confianza a la directiva para que en la semana entrante proponga a los patronos las bases siguientes:

«Que se trabaje ocho horas en todos los talleres, desde 1.º de Octubre a 31 de Mayo, y nueve horas desde esta fecha hasta Septiembre. Que se respete la ley del descanso dominical. Que se cumpla la ley respecto al trabajo nocturno para mujeres y niños.»

También esta tarde se han congregado en reunión pública los dependientes de comercio para protestar enérgicamente del incumplimiento de la ley del descanso dominical y pedir el cierre a las ocho de la noche de los establecimientos mercantiles y sus similares.

CHOQUE DE AUTOMÓVILES

EL GENERAL REYES, HERIDO

París 25. - Ayer chocaron dos automóviles en la carretera de Gonesse, cerca de Lourdes. Ha en uno de ellos el general D. Rafael Reyes, expresidente de la República de Colombia, con su hija y su secretario.

Su estado es grave, quejándose de fuertes dolores internos, y su hija tiene fracturado un brazo. Los demás expedicionarios están levemente heridos.

Grave imprudencia

Explosión de pólvora. - Varios heridos

El juez municipal del distrito de la Universidad, Sr. Picon, en funciones de juez de guardia, el secretario habilitado don Luis de la Torre y Aguiado, y el oficial auxiliar que por primera vez actuaba, don Antonio Fernández del Pinar, intervinieron en la práctica de varias diligencias relacionadas con un suceso ocurrido en la calle de Bravo Murillo, núm. 161.

Según parece, en dicha casa habita en uno de los pisos bajos, Luis Valdemoro Uceda, de treinta y dos años de edad, en unión de su esposa e hijos.

Luis se dedica a la confección de cohetes y cartellitas. Dicho oficio de pirotécnico lo ejercía Luis sin licencia.

Esta tarde se encontraba confeccionando varios cohetes en el patio de dicha casa, cuando una vecina llamada Pilar Galán Torres, de veinticinco años, se acercó a él, dándole un golpe amistoso en el hombro que originó que el cigarro que tenía en la mano cayese sobre la pólvora en que trabajaba, determinándose una fuerte explosión.

Luis resultó con heridas en brazos y cara, siendo calificadas de pronóstico reservado. También resultaron: Pilar Galán Torres, con quemaduras graves en todo el cuerpo; Melchora Pérez e Iglesias, esposa del pirotécnico, con quemaduras graves en el cuello y cara, los niños Esteban y Luisa Valencia y Pérez, de nueve y cuatro años de edad, respectivamente, con quemaduras graves en todo el cuerpo.

A las voces de auxilio que demandaban los heridos acudieron varios vecinos y agentes de la autoridad, los que trasladaron a los heridos a la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos, en donde fueron curados, siendo después trasladados al hospital de la Princesa.

UN ALCALDE QUE PEGA

El director de «La Lucha Obrera», don Antonio Gisbert, se queja y con razón de los actos que viene cometiendo la autoridad municipal del vecino pueblo de Vallecas con uno de sus redactores.

Et citado periódico está realizando una campaña que no necesitamos entrar a juzgar, de la cual parece ser que no sale muy bien parado el alcalde, y para cartarla no ha encontrado mejor expediente que agredir al periodista que considera iniciador de ella y detener a dos individuos de su familia.

Tales procedimientos son bien poco plausibles, y sobre ellos llamamos la atención del gobernador. Si en lo escrito hay injuria, allá los tribunales para dilucidarse; pero es incompatible en los tiempos modernos pretender tomarse lo que acaso no lo sea, y él en su apasionamiento estime como justicia por la propia mano.

LAS HUELGAS

Cierre de la Duro-Felguera

Oviedo 25. - El gobernador ha conferenciado con el presidente de la Sociedad Duro-Felguera, quien le manifestó que la Compañía había acordado clausurar la fábrica por plazo indefinido. El conflicto empeora. Calculábase se tardará un año en poner en presión un nuevo alto horno para 150 toneladas diarias de fusión. El horno apagado hoy producía 70 toneladas.

Los mineros no se muestran decididos a secundar a los huelguistas. Llegada de fuerzas

Oviedo 25. - Ha llegado el regimiento de Burgos a esta ciudad. Espérase el escuadrón de Talavera. El gobernador ha conferenciado con el Sr. Orueta, para rogarle que sean admitidos en las minas los obreros de la fábrica cerrada. Este le contestó que era im-

Table with 2 columns: Organization Name and Amount. Includes Unión Resinera Española (92'00), Sociedad general de la Industria y Comercio (216'00), Hidroeléctrica Ibérica (110'00), etc.

CULTOS

Santo de mañana. - Santos Ceferino, Papa y mártir; Ireneo, Vitores, Adrián, Simplicio, Constancio y Victoriano, mártires, y Félix, confesor.

Se gana el Jubileo de cuarenta horas en la iglesia de las Escuelas Pías de San Fernando, donde a las diez habrá misa mayor, y por la tarde solemnes vísperas de San José de Calasanz, estación, rosario, novena y reserva.

En las Escuelas Pías de San Antonio Abad, a las cinco y media de la tarde se manifestará Su Divina Majestad, cantándose después vísperas solemnes y terminando con reserva.

En la iglesia de Nuestra Señora de la Consolación, sigue la novena a San Agustín, rezándose a las cinco y media de la tarde. En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud se celebrarán los ejercicios que se hacen todos los fines del año.

En el Santuario del Perpetuo Socorro, a las tres y media se expone Su Divina Majestad, y a las seis, estación, rosario, visitas al Santísimo, a la Virgen y a San José, terminando con reserva. Visita de la Corte de María. - Nuestra Señora del Buen Parto en San Luis ó de la Esperanza en Santiago.

Funciones para mañana

Latina. - No se ha recibido el anuncio. Ciudad Lineal. - De 7 a 12 de la noche. - Kursaal. - Campeonato de Lucha greco-romana, circle swing, African Dip, tiro al blanco, restaurant, conciertos.

Teatro Benavente. - (Plaza de Bilbao). - De 6 1/2 a 12 1/2. - Sección continua de cinematógrafo. - Todos los días estrenos. Triano-Palace. - (Alcalá, 20). - Cinema artístico. - Sección continua de cinematógrafo de 6 de la tarde a 12 de la noche. - Programa variado cada día con las últimas creaciones de las mejores casas.

Precios populares. Grand-Park. - (Alberto Aguilera, 60). - Recreo más cómodo y fresco de Madrid. Tranvías a todas horas. Elegantes butacas y sillas. Sociedad distinguida. Magnífico cinematógrafo. Concierto por banda militar. Sorteo de juguetes y décimos de Lotería. Entrada al Parque, 20 céntimos. Niños, 10 céntimos.

Jardines del Buen Retiro. - (Entrada por la Puerta de Hernani). - A las 9 1/2. - Todas las noches grandes conciertos, variedades, cinematógrafo y otras diversiones. Entrada, 60 céntimos. - Butaca, 40. Lunes, martes y viernes, Banda Municipal. El Paraíso. - (Alcalá, 149). - Delicioso Parque de recreos. - Cinematógrafo, banda militar, patines, law-tennis, cable-ferro, trinquete



# No bebas Más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva, llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos o bebidas, sin conocimiento de intemperante.

Todas aquellas personas que tengan un bebedor en su familia o entre sus relaciones, no deben dudar en pedir a muestra gratuita de Polvo Coza. El Polvo Coza puede también obtenerse en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicados. Para adquirir la muestra gratuita, escriba hoy a:

COZA POWDER COMPANY, 76 Wardour Street, Londres, 179

Depósitos: MADRID, Puerta del Sol, 5; Arenal, 2; Preciados, 35.—BARCELONA, calle de Call, 22.—CADIZ, Plaza de Isabel II, 24.—MURCIA, A. Siquier.—SEVILLA, Tatinán, 24.—VALENCIA, calle de S. Vicente, 17.—VALLADOLID, Angustias, 36.—ZARAGOZA, Don Alfonso II, 35.—PALMA DE MALLORCA, Marina, 34.

2.—CARTAGENA, J. Cottorruelo.—CORDOBA, Conde de Cadenas, 26.—GRANADA, Pl. S. Gil, 10.—MALAGA, Torrijos 74.—MURCIA, A. Siquier.—SEVILLA, Tatinán, 24.—VALENCIA, calle de S. Vicente, 17.—VALLADOLID, Angustias, 36.—ZARAGOZA, Don Alfonso II, 35.—PALMA DE MALLORCA, Marina, 34.

# EL CORREO

## DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

### PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	ESETAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8
Estranjero, trimestre.....	12

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo vócheras de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de **EL CORREO, LIBERTAD, 29.**

Apartado de Correos, núm. 100

## AFRICAN Association Lmtd.

Casa en Liverpool, Manchester y Hamburgo

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA

### «Degama» Liverpool

Comerciantes, exportadores de la tan acreditada harina marca **El Otero** y de otras muchas; también del inmejorable Jabón marca **Dos Alas**.

Especialidad en Cereales y Café, directos de Buenos Aires, Natal y Santos.

Ingredientes químicos para abonos, saúdre superior, patatas de semilla inglesa de gran rendimiento y calidad ya conocida de los principales agricultores. Materiales para el empaque de frutos: Maderas para huscales, cajas para patatas, tomates, turba, serrín, huate, papel, clavos, etc.

Carbón de oco, tabaco, cerveza marca el **Baselisco**, tejidos, mantas de lana, muselinas cordas, géneros blancos, etcétera.

Consignaciones: las admiten de frutos y cochinitas, garantizando la mayor economía y el mejor precio del mercado.

## Compañía Madrileña de Teléfonos

1, MAYOR, 1  
Tarifa C

Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para comunicaciones y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente:

Por un despacho de 20 palabras.....	Ptas. 0,30
Por cada cinco palabras más ó fracción....	» 0,10
Por una conferencia de 3 minutos ó fracción.....	» 3,00
Por cada copia suplementaria de despachos múltiples.....	» 0,10

### Servicio de abonados (1)

Por cada despacho expedido desde su domicilio que no exceda de 30 palabras.....	» 0,25
Por cada 30 palabras ó fracción.....	» 0,25

(1) Para tener derecho á este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.

## COMER PARA VIVIR

Presumamos de idealistas cuando nos plazca. Prediquemos á los cuatro vientos que el hombre no debe vivir para comer, sino comer para vivir, y adoptemos este principio como base axiomática para nuestra conducta. Mas aun así, siempre queda en pie una consideración suprema, inmutable como ley natural que es, á saber: el instinto de conservación. Sustentémonos, pues, pero hagámoslo á gusto, sin repugnancia, sin exponernos á dolores de estómago ni de otra clase, con la grata satisfacción de quien llena un deber tan agradable como imprescindible; con la seguridad de que nos separa una buena digestión, pues lo contrario sería querer echarse á dormir sin vocación para ello. Y si el estómago se resaca á digerir y similar los alimentos, las célebres **PASTILLAS DEL DOCTOR RICHARDS**, cooperando á la fecunda labor de la naturaleza, lo curan, lo restablecen y lo reintegran en todas sus naturales y legítimas funciones. Hágase la prueba.

## Pensión de señoritas

DIRIGIDA POR

**MILLES. LOU DE MAN**  
35, Rue Jacques-Jordaens, 35  
Rond-Point, Avenida Louis (Bruselas)

## LA UNICA Puente-Báscula

Que Pesa, Registra y Cuenta AUTOMATICAMENTE ES LA PUENTE-BÁSCULA PRIVILEGIO DE

### AVERY

Convienen para pesar los minerales, carbones, etc. en las minas metálicas y de carbón

Ha sido aprobada por la Junta de Comercio Británico

**W. & T. AVERY, LTD.** Soho Foundry

CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE

### HISTORIA DE ESPAÑA

Por D. JUAN ORTEGA RUBIO  
Catedrático de la Universidad Central de Madrid.

8 tomos elegantemente encuadernados,  
12 pesetas cada uno.

VENTA A PLAZOS. Provincias, 0,50 más cada tomo.

Apartado de Correos núm. 56. MADRID

## NIZA Le Gran Palais

2, BOULEVARD DE CIMIEZ

Departamentos amueblados ó no, de tres á seis habitaciones, con cocina.

Este gran establecimiento tiene todo el confort moderno.

Baños, calefacción central, agua caliente y fría, teléfono, restaurant, garage.

Precio: Desde 500 francos mensuales, con magnífico mobiliario.

Para informes dirigirse al director.

## METALURGICA ANTONIO RUSCONI

CAPITALE SOCIALE: £ 2.000.000

**BRESCIA (Italia)**  
Material en acero y hierro para caminos de hierro, minas, obras públicas y travías

**CUBOS DE HIERRO**  
Almazaras, Picos, Ligon rastro, Azada, Pales, Cuchas, Bustrillas, Martillos, Acero octagonal, Barrones en acero de primera calidad.

TELEGRAMAS: MAR-BRESCIA

## Banco Hipotecario de España

PASEO DE RECOLETOS, NUM. 12.—MADRID

Autorizado por la ley de 2 de Diciembre de 1872, y con exclusivo privilegio para emitir cédulas, en virtud del decreto ley de 24 de Julio de 1875

Capital social: **50.000.000** de pts.  
Desembolso: el 45 por 100, ó sean 22.500.000 ptas. efectivas

El BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA hace préstamos desde cinco á cincuenta años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados, sobre los que sólo presta la tercera parte de su valor.

El interés de estos préstamos es actualmente de 4'25 por 100 anual en metálico. Terminadas las cincuenta anualidades, ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

El prestatario que al pedir el préstamo envíe una relación clara, aunque sea breve, de sus títulos de propiedad, obtendrá una contestación inmediata sobre si es posible el préstamo, y tendrá mucho adelantado para que el préstamo se conceda con la mayor celeridad, si hay términos hábiles. En la contestación se le prevendrá lo que ha de

hacer para completar su situación, en caso de que fuese necesario.

Además, el BANCO HIPOTECARIO hace préstamos en metálico á corto plazo desde uno á tres años, sobre casas en construcción en esta corte, bajo condiciones especiales y que estarán de manifiesto en dicho establecimiento.

Este Banco hace préstamos con garantía de fondos públicos al interés de 3'50 por 100 anual, con garantía de sus cédulas hipotecarias al 3'50 por 100 y sobre valores industriales al 4 1/4 por 100.

También se abren cuentas de crédito con garantía de los valores antes expresados á los mismos tipos de interés, mas una comisión de 2 por 1.000 al año sobre el crédito abierto.

Recibe en depósito cualquier clase de valores en papel y metálico, lingotes y alhajas.

Admite imposiciones en cuenta corriente.

## J. PARKINSON

Ingeniero Consultor

---The Manor House-Longton Grove Sydenham---

### LONDRES (Inglaterra)

Negocios y representaciones en empresas civiles, mecánicas ó eléctricas que hayan de realizarse en Inglaterra para España.

Especialidad en máquinas-herramientas.

## Servicios de la Compañía Trasatlántica

**Línea de Filipinas**  
Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona á la entrada de Agosto, ó sea: 3 y 31 Agosto, 23 Febrero, 27 Marzo, 24 Abril, 22 Mayo, 9 Junio, 17 Julio, 14 Agosto, 11 Septiembre, 9 Octubre, 6 Noviembre y 4 Diciembre; directamente para Port-Saïd, Suva, Colombo, Singapur, Ho Ho y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 23 Febrero, 19 Marzo, 16 Abril, 14 Mayo, 11 Junio, 9 Julio, 6 Agosto, 3 Septiembre, 1 y 29 Octubre, 6 Noviembre, y 24 Diciembre, directamente para Singapur, demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

**Línea de New-York, Cuba Méjico**  
Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico, con trasbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico con trasbordo en Veracruz.

**Línea de Venezuela Colombia**  
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (scutellaria), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao y para Guayana, Caripano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

**Línea de Buenos Aires**  
Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; empujando el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

**Línea de Fernando Poo**  
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para Tánger, Casablanca, Mezzagón, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo el 3, haciendo las escalas de Canarias y de la Península Indicas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

**AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.**—La Compañía hace rebajas de 3 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

**Servicios Comerciales.**—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Maestranos que se han entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

**Línea de Cuba Méjico**  
Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia.

### ACCESORIOS PARA Automóviles y bicicletas

## Mestre y Baltgé

Piezas sueltas. Agencia exclusiva de los carros y bicicletas

### DIELTZ

para ciclos, con freno y rueda libre, marca TORPEDO.

5, rue Brunel, Paris

Dirección telegráfica: MESRELA.—D'ET

### Una copia de la RUMITA

MEZCLADA CON AGUA ES EL REFRESCO MÁS SANO EN LOS DÍAS CALUROSOS

### Maravilloso remedio Aceite eléctrico

#### El rey del dolor

KING OF PAIN

del Dr. Chas. de Grath

El más poderoso específico que se conoce para el tratamiento alivio y curación del reumatismo, neuralgia, gota, dolor de odera, ciáticas, torticolis, dolor de espaldas, dolor en la región del corazón, calambres, distonías, hernias, ataques de insomnio ó de resaca, quemaduras, inflamación de los pechos, dolor en los pezones, empacho, grietas en la lengua ó los pies, dolor de muelas, dolor de oídos, y cuantos otros dolores estigan á la humanidad.

El Aceite Eléctrico del doctor Chas. de Grath está recomendado por la medicina y aceptado en todo el mundo civilizado. Como precaución contra la falsificación, debe todo comprador asegurarse que venga estampado en el frasco Doctor Chas. de Grath's Electric Oil, pues sin este requisito, todo otro así llamado Aceite Eléctrico es una falsificación.

El Aceite Eléctrico del doctor Chas. de Grath está recomendado por la medicina y aceptado en todo el mundo civilizado. Como precaución contra la falsificación, debe todo comprador asegurarse que venga estampado en el frasco Doctor Chas. de Grath's Electric Oil, pues sin este requisito, todo otro así llamado Aceite Eléctrico es una falsificación.

COMPRAR EN LA

### Freno á vicio

Vacuum Brake Company Limited

Dirección para España, Portugal, Francia y Bélgica:

15, Rue de Madrid, 15 PARIS

Medalla de oro en la Exposición universal, Paris, 1879. Internacional, Londres, 1883. —Universal, Paris, 1889. —Gran premio en la Exposición universal Paris, 1900. —Exposición Internacional de Bruselas 1905. Premio de concurso. —Miembro del Jurado. —Compañía de seguros. Acción muy energética. —Anticorrosivo al agua.

Freno patentado á alta presión para trenes á gran velocidad.

Freno continuo automático y no automático para ferrocarriles y tranvías á vapor. —Freno á vapor rápido para tranvías á vapor y de mercancías. —Sistema de alarma combinado con el freno. —Adoptado en 57 rutas canchales de ferrocarril de 1899 en Inglaterra, en el Continente, en las Indias, América del Sur, Colombia.

Lista de los ferrocarriles y tranvías especiales que tienen adoptado este freno.

NORTE: Madrid, Zaragoza, Alcañal, Madrid, Cáceres, Portugal; Antequera, Murcia, Granada; Badajoz, Algeciras, Linares; Almería; Terraces, Soria; Ferrocarril de Barcelona; Francia: Bilbao, Santander, Bilbao, Portugalete; Reunión de los Andes; Montevideo, Vilas del Rio; Valmiedos; Bilbao, España; Cádiz, Trianos; Puerto de Santa María, Sanlúcar; Lugo, Pontevedra, Lugo, Lugo, Pontevedra; Algeciras, Durango, Zamora; Salamanca; San Francisco; Lugo, Beza, A Coruña; San Julián de Musques; Centro Uruguay; Cantabria; —TRANVÍAS: Barcelona, San Gerardo; Santander, Santander; Urbano de Santander; Valencia al Grao; Grao de Valencia á Tortis; Almería á las Salinas.

ricio  
ins  
dió  
gic  
del  
del  
bien  
grat  
ries  
ley  
de  
La  
gran  
una  
con  
costi  
ciene  
reñe  
unos  
Ta  
lejas  
que  
cuen  
Y  
tras  
tido,  
Cana  
una  
da la  
dema  
so no  
denci  
Por  
sacri  
nes d  
á cab  
conoc  
ha ag  
mon  
Per  
greso  
en in  
los an  
muni  
No  
ma de  
y al q  
Antes  
que lo  
to de  
puob  
mejor  
Exig  
nuest  
tal, se  
A lo  
me re  
ese pr